

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年1月10日 星期一 农历辛丑年十二月初八 官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

今日八版

第18053号

>>> 详见第七版 >>>

《习近平关于坚持和完善党和国家监督体系论述摘编》出版发行

习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

>>> 详见第七版 >>>

秦国文在全市安全防范工作视频会议上强调——

坚持把“人民至上 生命至上”的理念牢记于心、落实于行 全力保障人民群众生命财产安全

朱健主持

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）1月8日上午，全市安全防范工作视频会议召开。市委书记秦国文出席并强调，要深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于安全生产重要论述，坚持把“人民至上、生命至上”的理念、统筹发展和安全的要求牢记于心、落实于行，举一反三抓实抓好各领域安全工作，全力保障人民群众生命财产安全，确保全市经济社会平安和谐稳定。市委副书记、市长朱健主持会议。

秦国文指出，安全生产事关人民福祉，事关经济社会发展大局。全市上下要时刻绷紧思想之弦，用习近平总书记关于安全生产重要论述来统一思想行动、凝聚共识，始终把“人民至上、生命至上”的理念、统筹发展和安全的

要求牢记于心、落实于行，深刻汲取近段时间一些地方接连发生的惨痛的安全事故教训，时刻敲响安全警钟，深入查摆安全生产工作中的隐患、短板、差距和不足，坚决守住安全生产底线，切实营造安全稳定的社

会环境。

秦国文强调，要迅速开展自查自纠，举一反三抓好各领域安全生产工作。要按照“纵横交错、直抵底层”的方式，紧盯公共安全、交通运输、消防火灾、燃气管道等重点领域、重点问题，对全市安全生产隐患进行“地毯式”“起底式”排查。要压紧压实各级责任，实行细化具体化安全生产工作标准，严格落实24小时值班值守制度，坚决杜绝出现责任周期性递减和层层递减现象。要坚持问题

导向，加快构建长效机制，加强系统性制度构建，加快建立全链条责任管理，列出链条清单，严防责任脱节和缺失，确保安全生产管理的每一环节都记录在案、每一项责任都落实到位。

秦国文要求，要建立完善常态化督查检查机制，围绕疫情防控、安全生产等底线工作，以“四不两直”的方式开展常态化明察暗访，迅速发现问题、整改问题，并就督查结果及时汇总、通报。要严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系，强化追责问责，全力保障人民群众生命财产安全，确保衡阳经济社会平安和谐稳定。

市领导毛朝晖、尹培国、欧杏、陈礼洋、颜和平出席。

秦国文暗访督查消防安全工作，强调——

筑牢消防安全防线 切实做到“零盲区 零违规 零故障 零失守 零容忍”

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）1月9日上午，市委书记秦国文以“四不两直”的方式，深入我市部分城区暗访督查安全工作，对发现的问题现场办公，督促立即整改落实。秦国文强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，坚持“人民至上、生命至上”的理念、统筹发展与安全的要求，坚决守住安全生产底线，落实全链条责任管理，确保全市安全工作做到“零盲区、零违规、零故障、零失守、零容忍”，确保人民群众生命财产安全。

秦国文先后赴石鼓区、珠晖区、蒸湘区，深入“多合一”门店、养老服务机构、购物市场、居民小区等重点场所，暗访督查消防等安全工作，详细了解安全机制制定、安全制度执行、安全措施落实情况。

秦国文发现部分场所存在值守人员不到位、消防通道不畅通、消防设施不会使用等问题，当即提醒大家一定要提高安全意识，强化消防应急能力和自防自救能力，畅通人员逃生和应急救援的“生命通道”，切勿

“一关了之、一锁了之、一封了之”，并要求行业主管部门进一步加大监管力度，加强安全培训，督促隐患整改，切实消除安全风险、堵塞安全漏洞、筑牢安全防线。

秦国文强调，安全无小事，任何时候都不能麻痹大意。临近春节，全市上下必须时刻绷紧安全这根弦，坚持“人民至上、生命至上”的理念，坚决守住安全底线，聚焦问题事故多发、风险隐患较大的重点行业、重点领域、重点场所，开展全覆盖隐患排查和专项整治，并进行全链条责任管理和常态化明察暗访，督促制定并严格落实24小时值班值守制度，完善安全责任清单标准化，强化跟踪问效、督查问责，对存在的问题“查了没有、交了没有、办了没有、办好了没有”盯紧看牢、落实到位，绝不容许出现任何责任脱节和缺失现象，确保全市安全工作做到“零盲区、零违规、零故障、零失守、零容忍”，确保人民群众生命财产安全。

市领导尹培国参加暗访督查。

这是一场爱与期望的「双向奔赴」

雁城大学生回应市委书记、市长来信

衡阳日报讯（见习记者 李彦）《我的衡阳，我的青春，我的奋斗——致“雁城”大学生的一封信》发出后，在雁城大学生中引起了热烈反响。这是一封市委书记、市长饱含深情和期望写给大学生的信，大学生们看到信后纷纷表示备受鼓舞。这是一场市委书记、市长和大学生们之间爱与期望的“双向奔赴”。

“读完市委书记、市长的来信后，我顿感热血沸腾，为自己身在雁城而骄傲。作为南华学子，我们应该秉承明德博学、求是致远的校训，砥砺奋进。同时，我们也应该抓住衡阳这座城市独有的机遇。我们要响应时代召唤，脚踏实地，不负时代的重托，为共建美丽中国、美丽衡阳贡献出自己的力量。”南华大学经济管理与法学学院2021级学生董亚轩表示。

“起而行之，方为青年。看到市委书记、市长的信后，理想信念的力量遍及全身。学于斯，长于斯，站在南华这片土地上，我们更应以奋斗的青春誓言，激荡雁城大地，立大志，明大德，成大才，担大任，把‘青春梦’融入‘中国梦’。”南华大学经济管理与法学学院2021级学生董亚轩说。

“雁城衡阳有着亘古不朽的红色精神，也有着对现在和未来的良好机遇与发展。新时代新征程，作为雁城学子，我们应在奋斗中充实自己的青春，在衡阳这片土地上谱写精彩人生。我的衡阳，我的奋斗，我要成为雁城最闪亮的星！”湖南高速铁路职业技术学院建工2004班学生刘思婷表示。

“作为雁城学子，我倍感自豪！奋斗，永远是每个时代最美的诗篇。‘我的衡阳·我的奋斗’青春誓言成为激荡雁城大地的最强音，成为我们逐梦奔跑的主旋律。读了市委书记、市长写给我们大学生的信，我备受鼓舞。我要珍惜在校学习的宝贵时光，练就过硬本领，早日为衡阳的发展贡献一份力量！”湖南高速铁路职业技术学院机车2005班学生屈彦初激情满满。



各种年货琳琅满目，供应充足。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）随着农历虎年新春的脚步款款走来，连日来，城区各大商场、超市已陆续开启了“年货模式”，年货连同中国结、虎年生肖玩偶摆上了货架，浓郁的年味扑面而来。

昨日下午，在湘江北路一家超市，记

者看到整个超市变身“红色海洋”，灯笼、鞭炮、生肖卡通漫画等红彤彤的吊饰将超市“年货区”装扮得喜气洋洋，超市内人头攒动，货架上摆放了喜庆的春联、虎年生肖玩偶等，年味十足。肉蛋果蔬等商品供应充足，琳琅满目，价格基本保持平稳。



市民正在选购海鲜等生鲜食品。

“酒水饮料、海鲜、干果礼盒及保健食品受到市民青睐。”超市服务员告诉记者，随着生活水平的提高，过年吃喝追求鲜美、吃得健康，近期，坚果、红酒的销量有所增加。董先生来自重庆，在衡阳经商，他在超市里挑选了一盒坚果礼盒，他开心地告诉记者，礼盒里有核桃、开心果、巴西松子等食

品。今年过春节他不回老家，选择和衡阳的朋友一起过大年。

船山大道一超市相关负责人介绍说，针对今年留在衡阳过年的市民可能增多的情况，超市方已备足了货源，方便顾客前来选购，年货正陆续上架，目前已基本到位，预计春节期间将迎来销售的高峰。

鲁值良： 永远在忙碌的“多面手”

■衡阳日报社全媒体记者 周瑞华

衡阳少年诗颂衡阳

吸引15万人次在线观看



“他是我们单位最忙的人，一天起码有上百个电话……”

当记者近日前往雁峰区人民法院采访时，该院综合办公室主任鲁值良的同事纷纷为他“点赞”。

2013年，鲁值良经公开招考进入雁峰区人民法院。2016年，再经考核，他成为员额法官。在审判工作中，鲁值良始终秉公执法、情系群众，用一份份判决书维护了社会的公平正义。每年，他平均结案100多件。

“金杯银杯不如老百姓的口碑”，鲁值良以满腔的热情和严谨的态度投入到每一个案件中。他承办的许多疑难复杂案件质量高、社会效果好，赢得了当事人和社会各界的赞誉。

2019年初，法院内设机构改革，他成

为综合办公室主任。部门人手少、任务重、事务杂，活动策划、材料报送、经费、车辆、基建等事情没完没了。鲁值良上下联系、左右协调，似乎永远在忙碌中。

近年来，根据院党组安排，他牵头完

成了诉讼服务中心信息化建设项目。按照“区域设置科学化、服务措施便民化”的理念优化布局、升级功能、合理配置，该项目实现了立案信访便民、纠纷前置调处、简易案件速裁等多项目标。同时，重

点强化了诉源治理专项宣传。2020年初，

雁峰区政法委牵头，推动法院、司法、公安、信访等8部门联合出台《关于进一步加强诉调对接，深入推进矛盾纠纷多元化解工作的实施意见》，将“万人成讼率”等诉源治理的指标纳入平安建设考核体

系。在开展送达“六进”活动中，他带领工作人员以群众喜闻乐见的方式，发放小额诉讼、人民法院调解平台、司法确认及非诉讼矛盾纠纷化解宣传手册上千册。他还统筹协调扫黑除恶专项斗争后勤工作，带领宣传组，先后组织发稿80余篇。

近年来，鲁值良以实干、担当、勤勉、敬业的作风，感染带动了周围同事，他也先后荣获“优秀共产党员”“雁峰区文明创建工作先进个人”“雁峰区法院办案标兵、调解能手”等多项荣誉。

衡阳日报讯（通讯员 王天恩 唐国华）1月8日，由团市委主办，市青少年宫、市图书馆承办的“我的衡阳·我的奋斗”衡阳市少年儿童主题宣传实践——“诗颂衡阳”新年诗歌朗诵会在市图书馆举行。活动通过网络展播的形式进行，吸引了15万人次在线观看。

本次活动围绕“衡阳·少年·奋斗”主题，将诗歌朗诵和民族艺术表演深度融合，内容丰富、形式新颖、表现简约。活动现场，师生们同台朗诵了《诗韵四季》《渔家傲·秋思》《早安衡阳》等诗词，表演了民族乐器齐奏、合奏《我的祖国》《太阳出来喜洋洋》等精彩节目，表达了广大青少年对家乡衡阳的真挚情感，激发了他们热爱家乡、立志成才、建设家乡的宏图大志。活动在原创诗歌朗诵《强国有我》的铿锵誓言中落下帷幕。